

25年,从纸间到指尖,《宁波晚报》融入寻常百姓的生活,记录砥砺前行的时代,一定有很多人被她记录过、感动过、影响过,一定有很多故事等着娓娓道来。今年是《宁波晚报》正式创刊25周年,宁波晚报、“甬上”APP举办“我与宁波晚报”征文活动,邀请广大读者重温与《宁波晚报》的难忘往事,分享那份共同的回忆与热爱。我们将选登部分征文,与读者分享。

昨晚,宁波市音乐家协会名誉主席陈民宪,在他的朋友圈里给宁波晚报写了一封信,这封信,写出了他对宁波晚报的热爱。



因为至爱,我想对你说

□陈民宪

我是晚报25年的老朋友。从你诞生的第一天起,我就与你相依相伴。

25年来,我既是一名忠实的老读者,又是一位推波助澜的合作者。我在文化、旅游部门任职期间,不记得有多少次与晚报一起携手,对这个城市的文化旅游进行传播推广,在你的版面上留下过多彩的痕迹,发出了生机勃勃的声音。由此,晚报的许多报人也成为了我的知心朋友。

我离职退休后,作为一名普通的市民,在阅读方式发生剧烈变化的时代,依然选择晚报作为我的每天必读之物,这一坚持就是25年了。

可能是我与生俱来的敏感性的原因,我阅报不是泛泛而读,而是细看、精看,并总能从中发现新的线索,产生某种联想和启迪。近几年来,可以这样说,我的一些音乐创作作品的构思,都是来自晚报等媒体的报道素材。2019年的“利奇马”台风袭击我市时,我从晚报的融媒体上看到了一位基层干部抢救受灾群众的感人照片,被深深地感动,当晚写出了歌词《风雨之抱》。之后,新闻与文艺界迅即联手合作,将这首歌打造成那一年的文化“爆款”。

25年间,蓦然回首,我发现,过去,我的工作得益于晚报;如今,我的生活与爱好离不开晚报。

因为爱晚报,所以会建言。在今天这样特别的日子,我想对晚报说:

年轻些,再年轻些。一张城市的晚报阅读对象应该是城市各阶层的市民,而不仅仅是老年群体。

如何能吸引80后、90后、00后的读者群?报道的内容要顺应年轻人的新期待,文字的叙述要更鲜活,不能太“土”哦。建议开辟“潮流之城”“我的生活我作主”之类的专栏。

亲切些,再亲切些。晚报的宗旨是“心系寻常百姓,可读可用可亲”。但我发现,新闻报道的内容里,部门的工作介绍多了点。要心系百姓,就要多写百姓的事,多说百姓的话,多为百姓鼓与呼。除此之外,还要善于发现百姓的喜与忧,传播百姓的美好生活方式,引领百姓的健康价值观念。建议开设“刷屏朋友圈”栏目,将朋友圈热议的话题和美图放在报纸上传播,既接地气,又聚人气,形成有趣的“互联网”。

温暖些,再温暖些。报业集团金波总编有一句话,让我很感动。他说,晚报和这座城市相濡以沫,共同成长。“相濡以沫”,就是亲人般的执手相偎,与读者贴心、情至深。由此,我苛求地希望,报纸要更多地挖掘这座城市普通市民的人性之美,不仅要写“向善”,更要写“向上”,还要写“向未来”。我盼望,当我每天打开报纸时,会有一股暖流涌上来,会有一种感动、感奋、感召如约而至。只有自己捧着一颗心来,才会温暖满城的读者。再提一个小建议,开一个“暖城热搜”的栏目,让宁波的美好在天空下灿烂起来。

我的好朋友何镇懿教授说:“如果这个城市没有宁波晚报,宁波会变成什么样?”我要说的是,有了宁波晚报,我们的城市会更温暖、更美好、更有魅力!

“小而暖”的兴业银行南都花城社区支行 把金融服务送到你身边

为更好地服务社区,满足社区居民的生活需要,提供全面且个性化的金融服务,在兴业银行宁波分行,有这样一类网点,他们扎根社区,面积不大,但“麻雀虽小五脏俱全”;这里人员不多,却能办理超过90%的银行业务。近期,笔者走访了这些网点,透过这些最基层的社区银行网点,我们感受到兴业银行宁波分行践行普惠金融风采和对甬城老百姓的一往情深。

在南都社区,有一家以新中式风为主题的社区支行,他就是兴业银行南都花城社区支行。面积不大,三个员工,大家各司其职,非常齐心。走进这里,没有叫号机,也没有冰冷的玻璃柜台,取而代之的是银行员工与客户面对面的服务,这家网点最亮眼的地方就在于厅堂风格,古朴诗意的花窗、舒适的中式沙发,古色古香的吊灯,在这里办理业务,让人不自觉地放慢节奏。

“社区网点的服务目标不是单位大客户,而是普通老百姓,所以我们的装修风格和服务内容也更为亲民”,兴业银行南都花城社区支行负责人介绍道。

“南都社区住着许多退休的老年人,我们经常组织老年客户参与各类活动,比如插花、做团扇、做月饼、包粽子、手机网络教学等等。”几年相处下来,社区银

行和周围的百姓都成了一家人,他们都特别愿意到兴业银行南都花城社区支行来办业务。

在铁粉李叔叔看来,跟这样的网点打交道,不仅可以买到适合自己的理财产品,还能丰富自己的老年生活,一举多得。

每个月养老金的发薪日,是退休老年人办理业务最集中的时候,也是南都花城社区支行最为忙碌的时候。为了提高服务效率,在每月发薪日那几天,他们申请提前30分钟营业,疫情期间提前为等候客户量好体温,开门后安排专人在ATM设备和网银自助设备前进行引导服务。

兴业银行南都花城社区支行不仅在服务设施和服务细节上关注周边社区的老年人需求,还根据老年客户特点,在网点里加强了对预防电信诈骗、存款保险、防范非法集资等知识的提示和宣传,对老年人办理的汇款、自助设备转账等业务进行再三询问和核实。每周六开展普惠金融课,提高大家警惕心。日常工作中也阻止不少客户陷入传销骗局,说服客户认清高息投资诈骗,将守好客户的钱袋子作为自己的责任,为周边小区客户挽回不少经济损失。

王巧艳

征文启事

故事不论长短,只求温暖人心。投稿将择优在《宁波晚报》及“甬上”APP刊发,稿酬从优,并有机会赢取好礼大奖。

来稿请寄:宁波市宁东路901号宁波晚报卢燕,邮编:315000。

投稿邮箱:

1280202021@qq.com

来稿请注明“我与宁波晚报征文”字样,电子投稿邮箱标题请写“我与宁波晚报征文”。

您也可通过“甬上”APP参与:

1. 下载“甬上”APP,安装并注册好;
2. 打开“甬上”APP,点击下

方中间的【+】按钮,点击【图文】;

3. 在标题开头输入#我与宁波晚报#进入专题;

4. 上传文章及图片,并在文末备注姓名、联系电话;

5. 完成后,点击右上角发布。

征文时间:即日起至10月31日。



扫码下载甬上APP